
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 4 februari 
2025 

n ota Kamervragen lid Blaauw (PVV) over project nieuwbouw 
RIVM 

1. Aanleiding 

Er zijn Kamervragen gesteld door lid Blaauw (PVV) naar aanleiding van de 

Kamerbrief Project nieuwbouw RIVM (2024721921). Deze beslisnota betreft de 

beantwoording van deze Kamervragen. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd: 

- kennis te nemen van de inhoud van deze nota en de voorgestande (2 

beantwoording van de Kamervragen. 

- inte stemmen met verzending aan de Tweede Kant 

Voor de beantwoording is een uitstelbrief verzonden in verband met de benodigde 

afstemming met het RIVM en interne directies binnen VWS. De deadline is 

ingegeven door het alsnog spoedig beantwoorden van de gestelde vragen. 

3. Kernpunten 

- _De Kamervragen hebben betrekking op de uitkomst van de derde 

geschillenprocedure over de toedeling van de vertraging in het project 

nieuwbouw RIVM door MEET Strukton zelf, de COVID 19-pandemie en 

o.a. WHO-eisen; en dan met name in relatie tot WHO-eisen zoals 

vermeld in de Kamerbrief Project nieuwbouw RIVM! 

- De vragen gaan specifiek over de inhoud van de WHO-eisen, invloed van 

de WHO op het project, consequenties van het niet opvolgen van de 

eisen, voorkomen van betalen door de Staat en vergelijkbare eisen van 

de WHO bij vergelijkbare zaken. 

- De eisen betreffen veiligheidsvoorschriften rondom het omgaan en 

bewaren van materiaal dat (potentieel) is geïnfecteerd met het 

poliovirus. De eisen komen voort uit het door de WHO-lidstaten breed 

gedragen doel om polio wereldwijd uit te roeien en zijn vastgelegd in het 
“WHO Global Action Plan to Minimize Poliovirus Facility-Associated Risk’ 

(GAP). Nederland heeft zich gecommitteerd aan de Resolutie die hieraan 

ten grondslag lag en heeft de GAP-eisen vertaald naar een wijziging in 

de Wet publieke gezondheid. 

Nederland draagt onder andere hieraan bij met onderzoek dat 

plaatsvindt bij het RIVM. Het ontwerp van het polioreferentie- 
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laboratorium in het RIVM-gebouw is aangepast om te voldoen aan de Datum 

veiligheidseisen, die noodzakelijk zijn voor accreditatie van het 14 januari 2025 
laboratorium. Kenmerk 

-__De derde geschillenprocedure ging over de toedeling van de opgelopen _ °03101-1077121-BPZ 
vertraging door MEET Strukton zelf, de COVID 19-pandemie en o.a. GAP- 

eisen. De kosten die samenhangen met de vertraging toebedeeld in de 

Staat (15 van de 40 maanden) zijn tussen MEET Strukton en de Staat 

overeengekomen in een vaststellingsovereenkomst. Het geschil is 

daarmee definitief afgedaan. Voorkomen van de betaling is dus niet van 

toepassing. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De Kamer is in meerdere brieven sinds 2016 geïnformeerd over het project 

nieuwbouw RIVM. 

Het wetsvoorstel publieke gezondheid is op 23 april 2024 met ruime meerderheid 

aangenomen door de Tweede Kamer (tegen: FvD). In de Eerste Kamer is het 

afgedaan als hamerstuk. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Indien de beantwoording van de Kamervragen leidt tot publiciteit, pakken VWS en 

RIVM de woordvoering in afstemming met elkaar op. 

c. Financiële en personele gevolgen 

nuvst: 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft afstemming plaatsgevonden met het RIVM, IZB, IZ en FEZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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